

2025/09/11

星期四

乙巳年七月二十

总9548期

今日8版

老年日报

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷

“是你呀，你来看我啦！”

百岁乌老师一眼认出86岁学生



“我妈妈就是她的学生！”陈女士按捺不住激动与期待。“我们是在报纸上看到的关于乌何何老师的报道（本报10日一版）。陈女士的母亲林秀清说，“这是我的老师，没想到还能再看到她的消息！”

今年86岁的林秀清是乌老师教师生涯早期的学生，后来她也成为一名教师，如今已桃李满枝。

陈女士说，这是两位老人时隔十年的再次重逢。母

更巧的是，这份师承的缘分并未止步——陈女士追溯自己的学生时代发现，自己的老师徐亚君也曾是乌老师的学

一位教师，三代师生，缘分仿佛在时光的缝隙里静静等待，直到这一刻被唤醒。

“我陪母亲去看望了乌老师。”陈女士说。见到林秀清时，乌老师的眼神一下子亮了，激动地喊道：“林秀清，是你呀！你来看我啦！”

那份清晰的记忆与一眼认出的喜悦，让陈女士深受触动，“乌老师虽然已经100岁了，但思路依然清楚，精神矍铄。”

陈女士说，这是两位老人时隔十年的再次重逢。母

亲上一次见到乌老师，还是在乌老师九十岁生日的那场庆祝活动上。

时光，仿佛在这一刻放慢了脚步。

在陈女士眼中，母亲林秀清对文艺的热爱源于上世纪50年代与乌老师的那段师生缘分。

当时，林秀清在半浦小学读书，乌老师恰在此任教。乌老师发现了她的特长，不仅推荐她参加校外活动，还特意上门说服家长给予支持，并鼓励她上台发言。

林秀清退休后，又与乌老师在慈城的退休教师课堂上重逢。那时的乌老师依旧活力满满，带着大家练24式太极拳，还组织大家一起唱

歌、跳舞，将对生活的乐观、热情传递给身边每一个人。

说起母亲林秀清，陈女士既自豪又忍不住打趣：“母亲对学生比对我还上心呢。”“那时候的老师都把学生当作自己的孩子。”陈女士感慨地说。

这份质朴的师者之心，从乌何何到林秀清，再到更多老师，一代又一代地传承。林秀清从乌老师手里接过一条“小金鱼”，开心地笑了：“做得真好看啊！”

这一刻，她不像86岁的老人，像当年教室里的小姑娘。这份师生情，跨越了半个世纪，不曾改变。

王佳

石破茂辞任 谁接任日本首相

日本首相、执政党自民党总裁石破茂近日在首相官邸召开记者会，宣布决定辞去自民党总裁职务。这意味着石破茂也将辞任日本首相。谁有可能成为下任首相？

石破茂任期应在2027年9月结束。他表示，在选出新总裁之前，他仍将切实履行对国民的责任。

据报道，有可能接替石破茂成为下任自民党总裁的人选包括前经济安全保障担当大臣高市早苗、小林鹰之、农林水产大臣小泉进次郎以及内阁官房长官林芳正。新华社

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报
微信

这些食物
自带“防癌属性”



龙健康

想要肾好
五件事坚决不能做



国际友人 与中国抗战

“国际友人与中国抗战——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年专题展”9日在北京中国国家博物馆开幕。展览系统展示了为中国抗战胜利作出贡献的国际友人和组织的光辉事迹。

张祥毅

第十二批在韩中国人民志愿军烈士遗骸将回国

日前，退役军人事务部与韩国国防部就实施第十二批在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接工作达成一致，韩方将于9月12日向中方移交30位在韩中国人民志愿军烈士遗骸及相关遗物。

烈士遗骸及相关遗物。

中韩双方遵循国际法和人道主义原则，从2014年至2024年已连续十一次成功交接981位在韩中国人民志愿军烈士遗骸及相关遗物。

今年是按照中韩双方达成的共识实施的第十二次交接，中韩双方将为交接在韩中国人民志愿军烈士遗骸继续合作。

新华社

我国建立常态化巡回医疗制度

为推动建立多层次、广覆盖的巡回医疗制度，实现常态化巡回医疗在资源薄弱县全覆盖，使人民群众就近就便享有优质医疗卫生服务，国家卫生健康委同国家中医药局、国家疾控局研究制定了《关于建立常态

化巡回医疗制度的通知》（以下简称《通知》）。

《通知》要求，各级巡回医疗队要根据受援地区的实际需求，对群众开展疾病诊疗、健康宣教、引导健康行为等服务；对医务人员开展培训，提高技术水平、

医院管理水平；与医疗机构建立长期协作机制，组建远程医疗协作网、专科联盟；返回后，采取远程会诊、查房、培训等方式，持续巩固延续巡回医疗效果。

央广



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号：

CN23-0018

邮发代号：13-18

标题新闻

时政

★国家主席习近平出席金砖国家领导人线上峰会并发表题为《团结合作 砥砺前行》的重要讲话

经济

★商务部等两部门拟进一步加强跨境电商零售进口食品召回监管

★8月份全国企业销售收入保持较快增长

法治

★中国银行原党委委员、副行长林景臻接受审查调查

社会

★2025年主汛期中国平均气温历史同期最高

国际

★泰国前总理他信出席庭或被要求重新服刑

“快速球”测试
可提前数年发现
阿尔茨海默病迹象

英国研究人员最新研发出一种名为“快速球”的简易脑电波测试方法，能在阿尔茨海默病临床症状显现前数年发现记忆障碍迹象，从而推动更早诊断与干预。

与传统方法不同，这项测试是一种时长大约3分钟的被动脑电图测试，受试者无需遵循指令或回忆信息，而是依靠监测大脑的自动反应来判断认知功能。这一设计使得测试更加客观和易用，可以为那些因各种原因无法在临床条件中获得诊断的人提供帮助。

研究人员还表示，这种测试可以在全科诊所、记忆门诊甚至家庭环境中完成，使利用低成本、易获取的技术进行更广泛的筛查和监测阿尔茨海默病成为可能。

新华社

老年日报 维权热线

13796087938

13936697319

